
ZPRAVODAJ
Obce Všemyslice
r e g i s t r o v á n  u  M K  Č R p o d  č .  1 9 8 6 0

11-12 2025
Při setkáváních s obyvateli Neznašova občas zjišťuji,

že někteří nevědí, že máme v obci veřejnou knihovnu,
a nemají představu, jakou četbu nabízí. V dnešní době lidé
obecně méně čtou. Ale požitek z přečtení dobré knihy
nikdy nevyjde z módy, a neznašovská knihovna k tomu
poskytuje příležitost. Přináším zde stručnou informaci
o našem knižním fondu.

Základem je dlouhodobě budované oddělení kvalitní
české a světové literatury, kterou prověřil čas. Míří do ní
zájemci o klasickou četbu  a také žáci a studenti se se-
znamy povinné četby.

Další oddělení je literatura pro děti a mládež – nabízí
množství dobrodružné četby, pohádek, obrázkových knih
pro nejmenší a populárně naučné publikace pro zvídavé
hlavy.

Velká záliba místních čtenářů v krimi – literatuře vedla
k vytvoření samostatného oddílu detektivek, v kterém lze
nalézt nejpopulárnější autory tohoto žánru.

U vchodu do prostor knihovny je vyhrazeno místo nej-
čerstvějším novinkám. Se štědrou podporou obecního
úřadu je fond stále doplňován o současné domácí

i zahraniční autory. Jména jako Hájíček, Štifter, Mrvík,
Hartl, Klabouchová, Hanišová, Javůrek, Rudiš, Zeitham-
merová, Bryndza, Brown aj. jsou právem hvězdami na
nebi moderní literatury.

Nejpřitažlivější částí knihovny je oddělení, které kaž-
doročně obměňuje Jihočeská vědecká knihovna. Vždy
na podzim přiváží kolem 300 nových knih a odváží balík
z loňského roku. Knihy z JVK jsou promyšlenou kolekcí
různých žánrů pro nejrůznější čtenářské chutě  - naj-
dete mezi nimi krásné dětské knihy, historické romány,
křehké psychologické novely, publikace se sociální
a politickou tematikou, hobby knihy pro šikuly a čtenáře
s odbornými zájmy, detektivky, milostné příběhy a au-
dioknihy. Naši pravidelní čtenáři tak stále nacházejí něco
nového.

Proč tedy nevyužít nabídku knihovny? Dlouhé zimní
večery se blíží, a strávit některé s hezkou knihou a šálkem
čaje je příjemná představa...

Obecní knihovna sídlí v KD Neznašov, v 1. patře.

Otvírací doba: pátek 16 – 17 hodin i jindy po dohodě.

Magdalena Lukšová, knihovnice

ZAJDĚTE DO KNIHOVNY

Ve čtvrtek 14. listopadu se v kulturním domě v Nez-
našově konala oblíbená akce Oranžového roku 2025 –
RETRO DISCO. Návštěvníci se přenesli v čase a nechy-
běla pestrá škála retro kostýmů, které vytvořily skvělou
atmosféru a úsměvy na tvářích všech přítomných. 

O hudební návrat do minulých dekád se postaral 
DJ Barbulák, který celý večer pouštěl známé hity
k tanci i poslechu. Parket tak nezůstal dlouho prázdný
a zábava byla opravdu v plném proudu.

Děkujeme všem, kdo dorazili, za jejich energii 
a dobrou náladu. Věříme, že si tuto akci užili naplno,

RETRO DISCO a těšíme se na další společné setkání!

Kulturní komise obce Všemyslice
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Sobota 11. října patřila našim seniorům, pro které
byla v kulturním domě uspořádána tradiční společen-
ská akce v rámci Oranžového roku 2025. Odpoledne
se neslo ve znamení příjemných setkání, veselých
rozhovorů a dobré nálady. O tu se postarala oblíbená
kapela Podhoranka, která hrála k tanci i poslechu
známé melodie.

SETKÁNÍ SENIORŮ

K dispozici bylo dobré jídlo a na výběr nechybělo pivo,
víno, prosecco ani nealkoholické nápoje včetně kávy či
limonád. Každý si mohl vybrat podle své chuti a užít si
pohodové odpoledne se svými přáteli a známými.

Věříme, že si naši senioři tento společně strávený
čas užili naplno. Velké poděkování patří všem, kteří se
podíleli na přípravě akce a také Neznašovské hospodě
za skvělé občerstvení. Těšíme se zase za rok!

Kulturní komise obce Všemyslice

V sobotu 4. 10. SDH Bohunice uspořádalo první ročník kotlíkového vaření
guláše. Do soutěže se zapojilo šest týmů, které mezi sebou soupeřily o titul nej-
lepšího guláše. Ačkoli počasí zpočátku soutěžícím příliš nepřálo, s postupem
dne se vše obrátilo k lepšímu a akce proběhla v příjemné atmosféře. Po celou
dobu panovala skvělá nálada, nechyběl smích, přátelská rivalita ani vůně poc-
tivého guláše linoucí se celým areálem. Odborná tříčlenná porota ochutnala
všechny soutěžní kotlíky a rozhodla o následujícím pořadí:

1. Zdeněk Hašl, Miroslav Šimsa, Tomáš Nekola, Michal Majer 
a Lukáš Nekola

2. Markéta Hečlová a Jiří Svoboda

3. Václav Bartuška, Jan Bartuška, Petr Šabatka, Petr Matoušek 
a Petr Matoušek ml.

O slovo se ale přihlásil i hlas lidu, který hodnotil guláše anonymně, stejně
jako porota – nikdo netušil, komu který kotlík patří. Výsledky lidového hlasování
dopadly takto:

1. Zdeněk Hašl, Miroslav Šimsa, Tomáš Nekola, Michal Majer 
a Lukáš Nekola

2. Jan Mikšátko a Tereza Mikšátková 

3. Markéta Hečlová a Jiří Svoboda

4. Václav Bartuška, Jan Bartuška, Petr Šabatka, Petr Matoušek a Petr
Matoušek ml.

5.– 6. Petr Vlnatý, Lucie Hrehová a Josef Vomáčka, Petr Karvánek
a Gabriela Jandlová

Všem soutěžícím patří poděkování za účast, skvělou náladu a výborné
kulinářské výtvory. Poděkování si zaslouží také organizátoři, kteří pomohli
s přípravou celé akce. První ročník kotlíkového vaření guláše se opravdu vydařil
a už nyní se všichni těší na pokračování této nové tradice v příštím roce.   

SDH Bohunice

První ročník kotlíkového vaření guláše 



SDH Bohunice v rámci Oranžového roku připravilo
další ročník tradičního bowlingového klání ve Lhotě pod
Horami. Stejně jako každý rok se sešla skvělá parta lidí,
která přišla nejen soutěžit, ale hlavně si užít společné
odpoledne plné dobré nálady. Pro všechny bylo
přichystané občerstvení, takže o energii i dobrou po-
hodu bylo postaráno.

Do soutěže se zapojilo 14 dvojic, které si zahrály dvě
kola, a výsledky často dělily jen malé rozdíly. Atmosféra byla
přátelská, ale zároveň nechybělo zdravé soutěžní napětí.
Do finále nakonec postoupily čtyři nejlepší týmy, které mezi
sebou sehrály napínavé a velmi vyrovnané souboje.

Celá akce se vydařila, účastníci si užili sport, legraci
i společný čas strávený s přáteli. Děkujeme všem
hráčům, organizátorům i fanouškům za skvělou atmos-
féru a podporu. Už teď se těšíme na další ročník! 

SDH Bohunice

B   WLING
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ZŠ A MŠ NEZNAŠOV
PESTRÝ PODZIM VE ŠKOLCE 

Pojďme se společně podívat, jaké dobrodružství 
v uplynulých týdnech zažily děti ze školky. Jedním
z prvních výletů tohoto roku byla návštěva Stezky čápa
Vodňana v lesním parku Zátiší. Společně s prvňáčky jsme
si užili prosluněný podzim v doprovodu zábavných úkolů

a aktivit obohacených o prohlídku akvária u rybářské
školy. V tomto školním roce pokračujeme v tradičním
propojení spolupráce mezi prvňáčky a předškoláky na-
zvané Hurá školo, kde poznáváme nejen prostředí školy,
ale také se společně učíme zábavnou formou v centrech
aktivit, které byly tentokrát zaměřené na podzimní plody.
K říjnu neodmyslitelně patří i halloweenská zábava. Školka
se tak na jeden den proměnila v místo plné tajuplných her
a tanečních kreací nadpřirozených bytostí. Nesmíme
opomenout ani kulturu v podobě dětského Divadla
z Bedny, které nám již tradičně zahrálo vtipnou, ale i pouč-
nou pohádku. Za zmínku jistě stojí i centra aktivit za-
měřená na svatomartinské tradice, jejímž hlavním
vrcholem byla jízda na ponících a jejich krmení.

DEN PREVENCE v ZŠ
V úterý 21. října proběhl ve škole další ročník Dne pre-

vence. První třída se v tento den proměnila v nejmladší
tým zubařů na světě. Děti se naučily rozpoznávat různé
typy zubů a jejich důležitost při zpracování potravy.
Všichni byli proškoleni, jak si své zuby hýčkat, ale i jak je
správně čistit, aby byly stále zdravé. Za pomoci RTG si
jejich tým vyzkoušel najít kaz, pečlivě ho probádat a mezi
snímky najít ten svůj  . Tento den zakončili „zdravou slad-
kou tečkou" a své nové poznatky zapsali do lapbooku.
Druháci se zase zamýšleli nad tím, jak by se měl chovat
dobrý kamarád. Vyzkoušeli si hry na spolupráci

a vymýšleli, jak řešit spory a problémy. Pomáhali dětem
z příběhů nacházet různá řešení situací, ve kterých se oci-
tly, a zjistili, že mnohé problémy lze vyřešit různými způ-
soby. Na závěr si zapsali, komu můžou sami nabídnout
pomoc a koho můžou o pomoc požádat. Třeťáci se za-
měřili na poznávání vlastních emocí a porozumění po-
citům druhých. Děti si četly zápisky ze svých deníků
o tom, kdy jsou šťastné a kdy smutné, a společně si poví-
daly o tom, co v nich vyvolává různé pocity. Díky hrám
a dalším aktivitám si tak uvědomily, že chtějí kolem sebe
šířit především radost a laskavost. Den tak zakončily
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tvořením přáníček s andílky z korálků – malými posly ra-
dosti, které ukryly po vesnici, aby vykouzlily úsměv těm,
kdo je najdou. Čtvrťáci měli ke Dni prevence napsat třídě
dopis. Ocenit, co je na partě dětí baví, co jim vyhovuje, za
co jsou rádi, i zmínit věci, které nefungují a které je
potřeba zlepšit. Den tak strávili různorodými aktivitami,
které rozvíjely jejich vzájemnou komunikaci, důvěru
i schopnost pomáhat si navzájem. Čekaly je týmové hry,
tvořivé úkoly i diskuse o tom, jaké chování přispívá
k dobré náladě ve třídě. Na závěr každý žák popřemýšlel

o tom, co může udělat pro to, aby se ve třídě všichni cítili
dobře. V páté třídě si děti povídaly o bezpečnosti na in-
ternetu. Žáci se naučili, jak vytvořit silné a bezpečné heslo
a jak reagovat na podezřelé nebo nebezpečné zprávy.
Diskutovali také o tom, co je vhodné na internet sdílet a co
by tam nikdy nemělo patřit. Den prevence nám opět
ukázal, že je důležité o věcech mluvit, sdílet je a společně
tak tvořit zdravé a bezpečné prostředí, v němž jsou dobré
vztahy a týmová spolupráce základem.

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY A MUZEA
Lesem ne lesem, cestou necestou za poznáním!

V pátek 24. října se páťáci vydali na dobrodružnou cestu

kolem řeky do Týna. V městské knihovně je přivítala paní
Janovská, která dětem poutavě vyprávěla o knihách – jak
s nimi správně zacházet, co jim škodí i jak to chodí v kni-
hovně. Několik dětí si dokonce rovnou odneslo vypůjče-
nou knihu. Poté se přesunuli do městského muzea, kde
je přivítala paní Sudová. Na úvod jim pověděla zajímavosti
o budově i o vystavených expozicích, poté se již děti
pustili do objevování samy! Bylo to krásné, poučné
a veselé dopoledne plné zážitků.

Kolektiv ZŠ a MŠ Neznašov

Smích, křik, ale i napínavé ticho se nesly ve čtvrtek 
6. listopadu prostory školní družiny, která se to odpoledne
proměnila v opravdové halloweenské doupě. Děti si užily
nezapomenutelnou párty plnou strašidelných soutěží,
záhadných úkolů a hromady sladkostí. Hlavním bodem
programu byly bezpochyby soutěže, které prověřily
odvahu i smysl pro humor. Velký ohlas sklidila tajemná
bedna, do které děti musely vnořit ruku a hádat, co se v ní
ukrývá. Z jejich obličejů se dalo vyčíst napětí, když sahaly
na „mozek a žížaly“ (uvařené těstoviny). Největší zkouškou
nervů pak byla aktivita s „krvavou tekutinou‘‘. Z té bylo
třeba vylovit gumové pavouky, hady a jiné potvory. Kromě
soutěží bylo připraveno bohaté halloweenské občerstvení,
které potěšilo všechna malá strašidla. Díky tomu si děti
domů odnesly nejen skvělé zážitky, ale i plná bříška. 

Kolektiv ZŠ a MŠ Neznašov

DĚSIVĚ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
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Ve čtvrtek 6. listopadu jsme se jako již tradičně sešli
k Halloweenskému lampionovému průvodu, tentokráte na
téma Día de los Muertos.  Bohužel jsme museli kvůli pod-
zimním prázdninám o týden posunout termín, ale i tak se
sešlo spoustu lidí v krásných kostýmech a dokonce i dost
dýní, které donesly děti ze ZŠ a MŠ Neznašov.

Letošní průvod byl trochu jiný. Celý průvod vedla ele-
gantně oděná postava s květy ve vlasech. Po cestě čekaly
čtyři krátké zastávky s hádankou. Kdo uhodl a správně

složil písmena za sebe, vyšlo
mu právě jméno oné
záhadné krásky. To znělo La
Catrina - dívka, která je sym-
bolem oslav Dne mrtvých
v Mexiku. Kdo jméno
správně složil, dostal umělý
květ, který si měl schovat na
později. Dalším úkolem bylo
buď projít strašidelný hrad
nebo složit puzzle se
strašidelnou tématikou. Kaž-
dý si vybral podle svého.
Menší děti volily spíše puzzle
a ty starší, které se rády bojí,
se vydaly mezi strašidla do hradu. Posledním úkolem bylo
získat mandarinku ze začarované tůňky. Komu se to
povedlo, mohl vyrazit ke hrobce rodu Berchtoldů, která je
každoročně cílem našeho průvodu. Tam děti svůj umělý
květ vyměnili za sladkou odměnu a všichni čekali na avi-
zované překvapení. Zatímco se účinkující připravovali, malí
i velcí účastníci průvodu se mohli občerstvit čajem,
moštem a domácími dobrotami, které napekly naše
Neznáškovské maminky. A představení mohlo začít.
Tanečníci s ohněm ze skupiny ALTERNA k nám dorazili až
z Pardubic a předvedli dechberoucí ohnivou šou ve stylu
mexického svátku Día de los Muertos, který oděli do mod-
erního hávu skvělou hudbou a krásnými kostýmy. Po vy-
stoupení jsme se rozešli k domovům s pocitem příjemně
prožitého večera.

Na závěr bychom chtěli poděkovat za spolupráci obci
Všemyslice, ZŠ a MŠ Neznašov a skupině ČEZ za
dlouhodobou finanční podporu našeho spolku.

Neznášek z. s.

alloweenský lampionový průvod

ZKRÁŠLENÍ ŠKOLKOVÉ ZAHRÁDKY
Na začátku října jsme se v hojném počtu sešli na

zahrádce u mateřské školky, abychom pomohli vykouzlit
hezčí prostředí nejen pro dětičky ale i pro paní učitelky. 

Podél zdi na zahrádce se nám povedlo vytvořit
dlouhý záhon. Ten jsme osázeli trvalkami a nějakou tou
popínavkou. Vytvořili jsme ostrůvky kolem vzrostlých
stromů a i do nich zasadili nějakou tu kytičku. Pánové se
ujali brusky a štětce a natřeli pro děti dřevěný domeček
na hraní. V neposlední řadě jsme se vydali na školní
zahradu, kde jsme vypleli záhony, které se udělaly minulý
rok a zasypali je novou mulčovací kůrou.

Celá akce se nesla v poklidném a milém duchu. Ruku
k dílu přiložily i děti, jejichž účast byla také hojná. Po set-
mění jsme si společně opekli buřty a vše tak příjemně za-
končili. Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se
rozhodli přijít a pomoci tak zkrášlit prostředí pro naše

dětičky. Dále děkujeme Obci Všemyslice, ZŠ a MŠ Nez-
našov a společnosti ČEZ za dlouhodobou podporu
našeho snažení.
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Zájezd na Zámek Červená Lhota 
a Zámek Jindřichův Hradec

Dne 24. 9. 2025 uspořádal ZTP MO Neznašov
a ČCK Neznašov zájezd na krásné jihočeské zámky –
Červená Lhota a Jindřichův Hradec. Odjezd autobusu
z Neznašova byl v 7:30 hodin a prohlídku na Červené
Lhotě jsme měli zamluvenou na devátou hodinu. 

Červená Lhota byla původně postavena jako tvrz,
zámkem se stává až zápisem do zemských desek
z roku 1465.

Důležitými majiteli byli Vilém Slavata z Chlumu
u Košumberka a Heinrich Eduard Schönburg-Harten-
stein (od roku 1835 do roku 1945). Po převzetí tohoto
vodního zámku Československým státem v roce 1946
zde byla zřízena dětská ozdravovna. Rok poté byl
převzat národní kulturní komisí a od roku 1949 je zpří-
stupněn veřejnosti. 

Po prohlídce jsme odjeli do Jindřichova Hradce, kde
jsme si prohlédli město, došli na oběd a kávu. Sraz
jsme měli ve 14:30 hodin u zámku. Zámek se nachází
na soutoku řeky Nežárky a Hamerského potoka. Je
třetím největším zámeckým komplexem České repub-
liky.

Absolvovali jsme prohlídku zvanou „Nova Domus“ -
Nový dům, o němž je písemní doklad už v roce 1220,
od kdy sloužil jako hlavní sídlo pánů z Hradce až do
vymření rodu v roce 1604. Příslušníci rodu ovlivňovali
veškeré hospodářské, politické i kulturní dění v této
oblasti a v každé generaci zastávali významné funkce
na královském dvoře.

Součástí další prohlídkové trasy „Adamovo stavení“
byla také budova Rondelu (hudebního pavilonu)
z konce 16. století. Od počátku své existence byl tento
zahradní pavilon určen k vznešené zábavě. Jeho bo-
hatě zdobený interiér byl místem pořádání plesů, hostin
a přijímání urozených hostů, včetně Císaře Leopolda
I. nebo Císařovny Marie Terezie. Dodnes je Rondel
místem konání koncertů a svatebních obřadů. 

Závěrem naší prohlídky jsme navštívili Černou
kuchyni, v níž se na zelený čtvrtek připravovala známá
kaše pro chudé. 

I přesto, že jsme se po prohlídkách vraceli k auto-
busu za deště, se všem účastníkům zájezd velice líbil. 

Zájezd do Kláštera Milevsko 
a Poutního areálu Klokoty 
u Tábora

Dne 29. 10. 2025 naše dvě organizace ZTP MO Nez-
našov a ČČK Neznašov uspořádaly zájezd do Kláštera
Milevsko a Poutního areálu Klokoty u Tábora.

Klášter Milevsko je místo s tisíciletou sakrální tradicí
a jedinečnou atmosférou, je nejstarší a nejrozsáhlejší
klášter a jedná se o jedinou Románskou baziliku Jižních
Čech. Pod vedením prvního opata Jarlocha se brzy stal
duchovním, kulturním a hospodářským centrem kraje.

V roce 2020 zde byla nalezena vzácná relikvie – část
hřebu z tzv. „Pravého Kříže“.

Dále jsme si prohlédli Baziliku Navštívení Panny Marie,
Opatskou kapli, Rajský dvůr a hřbitovní kostel sv. Jiljí.

Po prohlídkách jsme odjeli na oběd do Tábora a od
13:30 hodin jsme měli domluvenou prohlídku Poutního
areálu Klokoty. Tento malebný architektonický celek
vystavěli Benediktýni v letech 1701-1730. Jeho centru
dominuje jednolodní Kostel Panny Marie, který byl
dokončený roku 1708. Později byla pod kostelem
zřízena krypta, a ještě přibyla Kaple sv. Václava a Kaple
sv. Josefa. Kostel obklopují ambitové chodby s osmi-
bokými kaplemi v rozích, kterou jsou stejné jako na
kostele, zakončeny kopulemi s cibulovitými báněmi.
Věží v areálu je celkem deset a každá má svůj zvon.
V roce 1734 byl dokončen komplex, který řadíme mezi
skvosty evropského baroka. 

Průvodkyně, která nás provázela, nám vysvětlila celou
historii vzniku areálu a zodpověděla všechny naše
dotazy. Po prohlídce jsme se vyfotili, nasedli do auto-
busu a za necelou hodinu jsme byli zpět v Neznašově.
Počasí nám tentokrát přálo a všem se výlet opět líbil. 

za STP Neznašov, Jan ČIHOVSKÝ
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Uzávěrka čísla 23. 11. 2025, vydavatel Obecní úřad Všemyslice, telefon 385 721 737

TURNAJ V PRŠÍ
SDH Neznašov ve spolupráci s obcí Všemyslice a skupinou

ČEZ pořádá v rámci Oranžového roku Turnaj v prší.

KDY: 27. 12. 2025 od 14 hodin
KDE: v Neznašovské hospodě
Občerstvení zajištěno.

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA TURNAJ!
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